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1. LIFE IN THE EUROPEAN UNION
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Better The same Worse Don't know

The economic situation in (OUR COUNTRY)

The employment situation in (OUR COUNTRY)

Your personal job situation

The economic situation in the EU
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Total 'Good' Total 'Bad' Don't know

The financial situation of your household

Your personal job situation
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QA1. How would you judge the current situation in each of the

following? (%)

QA2. What are your expectations for the next twelve months : will the

next twelve months be better, worse or the same, when it comes to...? (%)

QA1.2. How would you judge the current situation in each 

of the following? :-The situation of the (NATIONALITY) 

economy (%)
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Better 21  ▲1  31  =  

The same 40  =  42  ▲7  

Worse 35  ▼2  25  ▼8  

Don't know 4  ▲1   2  ▲1  

 

▲▼ (ST101 Apr/May 2024 - ST100 Oct/Nov 2023)

QA2.3. What are your expectations for the next twelve months : will

the next twelve months be better, worse or the same, when it comes

to...? :-The economic situation in (OUR COUNTRY) (%)

     
Ds

       
Ds

   

Total 'Good'            39  ▲4  29  ▲4  

Total 'Bad'            58  ▼4  70  ▼4  

Don't know            3   =   1   =  

 

▲▼ (ST101 Apr/May 2024 - ST100 Oct/Nov 2023)
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1. LIFE IN THE EUROPEAN UNION

 

▲▼ (ST101 Apr/May 2024 - ST100 Oct/Nov 2023)

QA5. What do you think are the two most important issues facing the

EU at the moment? (MAX. 2 ANSWERS) (%)

The war in Ukraine

Immigration

The international situation

Rising prices/ inflation/ cost of living

The environment and climate change

The economic situation

The state of Member States' public finances

Energy supply

Terrorism

The EU's influence in the world

Crime

Unemployment

Health

Taxation

Pensions
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QA3. What do you think are the two most important issues facing (OUR

COUNTRY) at the moment? (MAX. 2 ANSWERS) (%)

Rising prices/ inflation/ cost of living

The economic situation

Immigration

Health

The environment and climate change

The international situation

Housing

Government debt

Crime

Unemployment

The education system

Pensions

Energy supply

Taxation

Terrorism
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Tend to trust Tend not to trust Don't know

The European Union

The (NATIONALITY PARLIAMENT)

The (NATIONALITY) Government
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QA6. How much trust do you have in certain institutions? For each of the

following institutions, do you tend to trust it or tend not to trust it? (%)
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Tend to trust 49   ▲2   50  ▲7  

Tend not to trust 42   ▼3   42  ▼7  

Don't know 9   ▲1   8   =  

QA6.10. How much trust do you have in certain institutions? For each

of the following institutions, do you tend to trust it or tend not to

trust it? :-The European Union (%)
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1. LIFE IN THE EUROPEAN UNION
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▲▼ (ST101 Apr/May 2024 - ST100 Oct/Nov 2023)
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Total 'Positive' 44  =  44  ▲4  

Neutral 38  =  40  ▼2  

Total 'Negative' 18  =  16  ▼2  

2. KEY POLICY AREAS

Total 'Positive' Neutral Total 'Negative' Don't know

D78. In general, does the EU conjure up for you a very positive, fairly

positive, neutral, fairly negative or very negative image? (%)

QB10ab. In your opinion, in which of the following areas should the EU take

measures in the medium term, i.e. in the next five years? Firstly? And then?

Security and defence

Climate and the environment

Health

Economy (competitiveness, public debt)

Migration

Employment

Social equality

Agriculture

Education and training

Research and innovation

Democracy

Industry

Digital technologies, and digital transformation

Trade with countries outside the EU
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QB12. In recent years, the world has had to deal with a number of crises.

Which of the following have had the greatest influence on the way you

look at the future? (MAX. 2 ANSWERS) (%)

Russia's invasion of Ukraine

The pandemic and other health crises

The economic and financial crisis

Consequences of climate change

The migration crisis

The energy crisis

The conflicts in the Middle East

Terrorist attacks in the EU

Brexit
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QB11ab. Which of the following actions at the EU level do you think would

have the highest positive impact on your life in the short term, i.e. in the

next year? Firstly? And then? (%)

Ensuring peace and stability

Securing food, health, and industry supplies in the EU

Creating more job opportunities

Managing migration

Combatting criminality

Developing renewable energy resources and infrastructure

Improving quality and access to education

Strengthening European defence

Improving the access to housing in the EU

Reducing regional inequalities in the EU

Helping the private sector become more competitive in the EU

Fostering international partnerships
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3. THE INVASION OF UKRAINE AND ITS CONSEQUENCES
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QC1. Please tell how attached you feel to… (%)

Total 'Attached' Total 'Not attached' Don't know

(OUR COUNTRY)

Your city / town / village

Europe

The European Union
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QD2. The EU has taken a series of actions as a response to

Russia's invasion of Ukraine. To what extent you agree or

disagree with each of these actions taken. (%)

Total 'Agree' Total 'Disagree' Don't know

Providing humanitarian support to the people affected by the war

Welcoming into the EU people fleeing the war

Imposing economic sanctions on Russian government, companies and individuals

Providing financial support to Ukraine

Financing the purchase and supply of military equipment to Ukraine

Granting candidate status as a potential Member of the EU to Ukraine
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QD1. In general, how satisfied are you with the response

to Russia's invasion of Ukraine by …?

Total 'Satisfied' Total 'Not satisfied' Don't know

The European Union

The (NATIONALITY) Government
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4.THE EU IN THE WORLD
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QC2b. Do you see yourself as…? (%)

(NATIONALITY) only

(NATIONALITY) and European

European and (NATIONALITY)

European only
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